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AMFAM jon ol yan Prolog el j AArAAst, amely negfel el az_adott fejkommentnek. A

fel adat nmegol dAAsAAhoz fel hasznAAI hat kor AAbbi sor szAAMAs_f el adat okban illetve

el A'zAl gyakor| at okon fel adot t fel adat okban szerepl A el j AAr AAsokat . o
hasznAAl jon beASpA-tett ASs kAsnyvtAAri el j AArAAsokat, ki vASve az al AAbbl beASpA-tett
elj AArAAsokat

A <rel> B

Az A ASs B aritnetikai kifejezASsek ASrtASke kAszAstt fennAAl|l a <rel> rel AAci At.
<rel > a kAsvetkezA'k val anelyike: < > =< >= == =\=

Xis A

X egyesA-thet A az A aritmetikai kifejezASs ASrtASkASvel .
X =

X ASs Y egyesA-thet Al .
I ength(L, :
Az | egASsz az L lista hosszAAvaI azonos. Ha L zAArt vASgAt lista, vagy |
adott egASsz, akkor az elj AArAAs determ ni szti kus, azaz |egfeljebb egy
megol dAAst ad.
var (X):
Az X argunmentum (a var/1 maghA vAAsAAnak pil | anat AAban) egy
behel yettesA-tetl en VAA t ozA .
Ha segASdel j AArAAs defini ANl AAsa szAzksASges, azt kAzI Asn jel ezzAzk.
A fej komment ekben hasznAAlt Asn. nit dj el Asl ASsek magyar AAzat a:

*: az argumentum t ASsmAsy benenAl, azaz nem|ehet vAA tozAl, ASs nemis
tartal mazhat vAAl tozAtt;

+ az argymentum bemenAl, azaz nem|ehet vAA tozA, de tartal mazhat vAA tozAHt
(termASszet esen csak akkor, ha az argunmentum egy struktAgra);

- az argunentum ki menAl', azaz vAAl tozA;

?: az argunmentum | ehet ki menAl ASs benmenAl is.

1. BeszAsrAAs rendezett |istAAba
%ingsert_ord(*RLO, +Elem RL): Az RL nonoton nASVAl szAAm i sta Asgy AAlI

% el AT, hogy az RLO szigorAsan nAsvAl szAAm i st Adba beszAsrjuk az El em szAAmt,
% fel t ASve hogy El em nem el ene az RLO IlstAAnak egyASbkASnt RL = RLO.

?- insert ord([l 3,5,8], 6, L).
[1,3,5,6,8] ?

I
L
no
| ?- insert ord([l 3,5,8], 3, L).
L =113,5,8]

n

o]

HasznAAl jon fel tAStel es szerkezetet!

2. Lista adott sorszAAmAs el eme

%nthl_1(+N, ?L, ?E): Az L lista N. eleme E (1-tA| szAAnpbzva az
% el emeket) .

Az el j AArAAs nevASben szerepl A el sAl 1-es arra utal, ho%?/ 1-t Al szAAmDzzuk
az el eneket, a mAAsodi k egyes pedig arra, hogy ez az els VvAAl t ozat a
egy fel adat sor nak.

?- nthl _1(3, [a,b,c], E).

?2- nthi_1(3, L, ).

|
E
no
|
L=[_A_BE_Q ?;

no

Adott |ista sorszAAnpzott el eme

%nthl 2(?N, +L, ?E): Az L zAArt vASgAt lista N. elene E (1-tAll szAAnpbzva az
% el emeket ) .

?- nthl_2(N, [a,b,c], E).

|

E = a,
N=17?;
E = b,
N=27?;
E=c,
N=37?;
%

no

Lista adott hosszAs prefixuma

Egy_L n-el emAt lista prefixumdAnak nevezAznk egy |istAAt, ha az az L
elsA k elemASt tartal mazza (az L-beli sorrend negtartAAsAAvaI)

ahol 0 =< k =< n.

% prefix_|l ength(+Whole, ?Prefix, +Length): A Wiole zAArt vASgAt lista prefixum a
% Prefix lista, anelynek hossza Length.

| ?- preflx Iength([a b,c,d,e], Prefix, 3).

Prefix [a,b,c] ?;

no

Vi zsgAAl ja meg, hogy megol dAAsa mAt kAsdi k-e nyA-1t vASgAt |istAAkra, ASs
| ASt rehoz-e vASgtelen vAAl asztAAS| pontot!

Lista adott helyen kezdAl dAl szuffixuma

Egy L, lista szuffixumdAnak nevezAznk egy |istAAt, ha az_az_L utol sAt
val ahAAny el emASt tartal mazza, az L-beli sorrend negt art AAsAAval .

% suf fi x_bef ore(+Whol e, ?Suffix, +Before): A Whole zAArt vASgAt lista azon
% szuffixuma a Suffix |ista, anmelyet nmegel AlzAl el enek szAAmm Bef or e.

| ?- suffix before([a b,c,d,e], Suffix, 3).
SUffIX = [d, e]

Vi zsgAAl ja neg, hogy megol dAAsa mAt kAsdi k-e nyA-1t vASgAt |istAAkra, ASs

I ASt rehoz-e vASgtel en vAA aszt AAsi pont ot !

RASszl i sta kASpzASse

% subl i st (+Whol e, ?Part, +Before, +Length); A Wole zAArt vASgAt lista azon
% (fol ytonos) rASszl i stAA; a Part, anely el Att Before szAAMAs el em AAI | ASs
% anel ynek hossza Length.

| ?- sublist([a,b,c,d,e], Part, 1, 3).
Part = [b,c,d] ? ;
no

RASszl i st AAk fel sorol AAsa

% subl i st (+Whol e, ?Part, 7?Before, ?Length, ’7AfteA? A Wol e zAArt vASgA[ lista

% ol yan_ (folytonos) rASszhstAA;a Part, anmely el Altt Before ASs amely ut AAn After
% szAAMAs el em AAl I, ASs anel ynek hossza Lengt h.

| ?- sublist([a,b], Part, Before, Length, After).

Part =[], After -2 Before-o Length = 0 ? ;
Part = [a], After —1 Before:O Length = 1 ? ;
Part = [a,b], After :0, Before:O, Length = 2 ? ;
Part =[], After = 1, Before = 1, Length =0 ? ;
Part = [b], After = 0, Before = 1, Length =1 ? ;
Part =[], After = 0, Before = 2, Length = 0 ? ;
no



Szorgal mi/otthoni fel adat ok

10.

11.

Li sta sorszAAmpzott el eme: tAsbb irAAnyban mAt kASdAl el j AAr AAs

Gondol ja meg, hogy mennyire hatASkony a 3. feladatra adott megol dAAsa
abban az esetben ha N egy adott szAAm

A var/1l beASpA-tett el jAArAAs ASs a fel tAStel es_szerkezet hasznAA at AAval

kASszA-tse el a (2, ASs 3. fel adatbeli) nthl_1 ASs nthi 2 eIJAArAAsok egy
olyan nthl_3 konbj nAAci AtjAAt, amely_m nden input-output mAt dban hel yesen
ASs hat ASkonyan rrAtkAsdl k (ha az el sAI kASt ar gunment um behel yettesA-tetlen,
akkor —-- jogosan —- vASgtel en sok negol dAAst adjon vissza).

BeszAsrAAs |istAAba adott helyre
% insert_nth(+N, ?L0, ?E, ?L): Az L lista N_ elenme E ezt A]quATzN

% el emei “azonosak LO 1., 2., ... N-1. el emASvel, ezt kAsvet el enei
% azonosak LO N., N+1., el enei vel .

| ?- insert_nth(3, [a,b,c,d,e], i, L).

L =[ab,i,c,de] ?;

no

| ?- insert_nth(3, [a,b,c,d,e], X L).

L =[a, b, Xc,de] ?;

no

| ?-insert_nth(3, [1], 2, L).

no

| ?-insert_nth(3, LO, X L). % (*)

L=[ A _B X _C,
Lo = [_A _B|_C ? ;
no

El LM-"QszAsr ol dja_meg a feladatot feltAStel es szerkezet haszpAAl ata nASl kAzl !
Adj on ol yan megol dAAst is anely feltAStel es szerkezetet hasznAAI (a
megol dAAsban ez i nsert _nth_2 nASven szerepel).

BeszAsr AAs adott |istAdba

%insert_nth_3(?N, +L0, ?E, ?L): Az L zAArt vASgAt lista N. eleme E, ezt
% negel Al zAl “el enei azonosak LO 1., 2., ... N-1. el emASvel, ezt KAsvet Al
% el emei azonosak LO N., N+1., eI enei vel .

Az ingert_nth_3 el jAArAAs ugyanazt az eredmASnyt adja mint az ingert_nth
az ut A bbinAAl felsorolt pASi dAAk esetASn, kivASve a (*)-gal jel Asltet, ASs
mAzkAsdi k az al AAbbi pASlI dAAkra is:

| ?-insert_nth_3(N, [1], 2, L).
L=121],

N=17?;

L=1[1,2],

N=27?;

no

| ?-insert_nth_3(N, [1], X L).
L=1[Xx1],

N=17?;

L=1[1,X,

N=27?;

no

Ezt a fel adatot kihagyhatja ha helyette negol dja az al AAbbi

11. el adat ot, anely ennek egy AAltal AAnosA-t AAsa.

BeszAsrAAs adott |istAAba vagy adott |ista—eredmiSnnyel

Az insert_nth_4 el jAArAAs jel ent ASse (ASs fej kommentje) ugyanaz mnt az
9. ASs 10. feladatbeli eljAArAAsAS, de pAtkAsdnie kel |l akkor js, ha zAArt
VASgAt az a lista, amelybe beszAsrunk, ASs akkor is ha a beszAsrAAs
eredmiSnye adott.

A 9. ASs 10. fel adat okban felsorolt Assszes pAS| da esetASn a negadott o
eredr'rASnyt adja, kivASve a (*)-gal jelAsltet, ASs mAzkAsdi k az al AAbbi pASI dAAra
is:

?- insert_nth_4(N, LO, X, [a,b]).

|

N =1,

X = a,
LO = [b] 2 ;
N = 2,

X = b,
LO = [a] ? ;
no

Vi zsgAAl ja nmeg, hogy mennyire hatASkony ez a negol dAAs abban az esetben ha
N egy negadott szAAm

Avar/l beASpA-tett eljAArAAs ASs fel tAStel es szerkezet hasznAAI atAA al
kASszA-t sen egy ol yan insert_nth/ 4 vAAI tozatot, anely hat ASkonyan mAt kAsdi k
ha az 1., 2._ASs 4. argunentunok kAszAZ | egal AAbb az egyi k adott (szAAm
il zAIArt VASgAt lista). A megol dAAsban ez a VAAltozat insert_nth_5 nASven
szerepe

Ti ppek:

3.

10.

f el adat

A nenber/2 el j AArAAs kASt argumentumPAt cserAS|je neg, ASs egASszA-tse ki egy
el sA N ar gument ummal , amely a beszAsrAAs hel yASt szAAmM AAlja. Mvel N

| ehet behel yettesA—tet len VAAltozA is, ezASrt teki ntse ki menAl

argument utmak. (Nem baj, ha az elj AArAAs nem j obbr ekur zA-v.)

f el adat

A select/3 el j AArAAs argunent umai nak AAtrendezesASvel kASszA-tsen egy
insert/3 ej AAr AAst :

%insert(LO, E, L): L az LO listAAbAIl az E el em beszAsr AAsAAval jAsn | AStre.

Ezt az el j AArAAst egASszA-tse ki egy N el sAl argunentunmal, ASs kAsvesse a
3. feladathoz adott tippet.



